

– ekologickej stránke techniky.

Prednášky v sekciách boli orientované na úpravu, recykláciu, likvidáciu a monitorovanie odpadov. Zaujali hlavne referáty: Š. Vodného: Postupy chemickej fixácie a solidifikácie nebezpečných odpadov, L. Šooša: Ekonomika briketovania organických odpadov pre ich energetické účely, V. Hlavačku: Progresívne technológie separácie a úpravy kvapalných ole-

jov a J. Czocherovej: Zahusťovanie a odvodňovanie kalov, ako aj ďalšie.

Na seminári odznelo celkom 43 prednášok. O aktuálnosti tejto problematiky svedčí aj to, že sa tu stretlo 150 účastníkov. Prvý ročník TOP '95 potvrdil správnosť myšlienky a položil základ tradície periodických konferencií na tému techniky ochrany prostredia.

Lubomír Šooš

Poznámka redakcie: V tomto čísle prinášame niekoľko článkov, ktoré pôvodne odzneli ako referáty na seminári TOP '95: I. Masoviec: Spracovanie zberového papiera vo svete a v papierenskom priemysle SR, J. Perláč, L. Gombala: Stavebné dosky z kožiarskeho odpadu, V. Khunová: Nové trendy v druhotnom využívaní plastov, E. Rajczyková: Recyklácia kalov z čistenia odpadových vôd vznikajúcich pri výrobe kobercov a M. Boršč: Skúsenosti z prevádzky technologickej linky na recykláciu starých pneumatík.

ENCY 1995 v európskych mestách



Konferenciu s názvom **Ochrana prírody v mestách** usporiada Kongres miestnych a regionálnych samospráv Rady Európy (CLRAE) 11.–12. decembra 1995 v Bratislave. Do jej príprav sa zapojilo ZMOS a Ministerstvo životného prostredia SR, ako aj Informačné a dokumentačné stredisko o Rade Európy. Podujatie sa bude konať v hotelovom zariadení MZV SR na Drotárskej ul. Očakáva sa viac ako 200 zástupcov miestnych a regionálnych samospráv z celej Európy, ktorí si vypočujú referáty o príkladoch činnosti v rámci ENCY 1995.

Účastníkov konferencie uvíta Peter Kresánek, primátor mesta Bratislava, Jozef Zlocha, minister ŽP SR a Peter Hardy zástupca Parlamentného zhromaždenia Rady Európy. Cieľ konferencie uvedie Lale Aytaman, prezident Okresnej rady v Mugle,

člen CLRAE (Turecko). V bloku na tému *Práca miestnych a regionálnych samospráv zameraná na ochranu a skrásenie prírody ako súčasť ich mestských a územnoplánovacích kompetencií* odznejú referáty:

„Zelená politika v regióne Brusel: ekologická a sociálna podpora“ (Didier Gosuin, minister životného prostredia regiónu Brusel, Belgicko), „Akcie regionálnej rady Ile-de-France, týkajúce sa zveladovania prírody v mestách“ (Francois Lapoix, člen rady Ile-de-France, Francúzsko), „Zvyšovanie hustoty a voľne žijúca príroda: uchovanie kvality zelene v Oslo“ (Signe Nyhus, Nórska spoločnosť pre zachovanie prírody, Nórsko), „Uchovanie prírodných sídiel v rámci mestského ekosystému na príklade Obecného biologického parku Vila Nova de Gaia“ (Heitor Carvaleiras, starosta

obce Vila Nova de Gaia, Portugalsko), „Uchovanie prírodných sídiel v mestách: manažment zdrojov, kontrola znečistenia a realizácia ekosystémov v mestách“ (Tjeerd Deelbtra, riaditeľ medzinárodného inštitútu pre životné prostredie v mestách, Holandsko), „Uchovanie prírody v rámci mestského ekosystému historického mesta Tábor (Vladimír Děrda, Tábor, ČR), „Medzinárodný projekt plánovanie Emscherského parku“ (Arno S. Schmid, vedecký riaditeľ Medzinárodného výstaviska Emscherský park, SRN), „Aktivity magistrátu mesta Neapol na uchovanie a manažment prírody v mestách (Riccardo di Palma, viceprimátor mesta Neapol, Taliansko), „Dôsledky obdobia transformácie v krajinách strednej a východnej Európy na uchovanie prírody v mestách: prípad Sofie“ (Antoaneta Joveva, architektka, Bulharsko), „Ochrana prírody v mestách a uchovanie mestskej krajiny ako cesta k zlepšeniu kvality života obyvateľov miest (Ove Nissen, zástupca Asociácie okresných rád, Dánsko), „Uchovanie prírody v Kodani“ (Jon Jope, riaditeľ parkov a rekreačných zariadení mesta Kodaň, Dánsko), „Zelená infraštruktúra, biodiverzita a rekreácia. Cesta k lepšiemu životu? Prípadová štúdia zo siedmich municipalít: Regionálne plánovanie v oblastiach v blízkosti hlavného mesta Nórska“ (Bjorn Iuell, magistrát mesta Frogn, Nórsko), „Príroda a krajina v urbanistickom plánovaní veľkých miest Andalúzie“ (Damian Alvarez Sala, Sevilla, Španielsko). Ďalšími referátmi prispievajú Cristiana Storelli, spravodajkyňa CLRAE (Švajčiarsko), Mario Pavan, prezident Medzinárodného výboru organizácie ENCY 1995 pri RE, bývalý minister životného prostredia Talianska.

Konferencia bude príležitosťou aj pre slovenských účastníkov, aby porovnali prístupy k prírodnému prostrediu v našich mestách a inde v Európe.

Viliam Figusch